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Παράγραφος 2.3 
 

1. Βλ. Παράδειγµα 3, σελίδα 81. Έχουµε Ο Α δεν είναι 
διαγωνίσιµος καθώς  

2( ) ( 2)( 3) .A x x xχ = − − −
dim (2) dim (3) 2 3.V V+ = ≠

2. Και η άλλη ιδιοτιµή είναι πραγµατική οπότε µπορούµε να χρησιµοποιήσουµε το 
Θεώρηµα 2.3.4. 
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5. Ναι. Αν ο Α είναι όµοιος µε έναν άνω τριγωνικό πίνακα της µορφής 
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, τότε ο  είναι όµοιος µε έναν άνω τριγωνικό πίνακα της µορφής 2A
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Σηµείωση. Ισχύει ανάλογο αποτέλεσµα όπου στη θέση του έχουµε ( )2A ,Aφ  όπου 
( ) [ ].x xφ ∈  Τότε ( ) 1( ) ( 1) ( ( ))...( ( )).A x xν

φ νχ φ λ χ φ λ= − − −  
6. Εφαρµόστε το Θεώρηµα 2.3.5 στις 1 2,f f  και θεωρήστε την ένωση των δυο 
βάσεων. 
7. Έστω { }1,.., να α µια διατεταγµένη βάση του V τέτοια ώστε ο αντίστοιχος πίανακας 
της  f  είναι άνω τριγωνικός (υπόψη ότι έχουµε F = ). Για τους υπόχωρους 

1,...,i iW α α= , 1,...,i ν= , έχουµε ( ) .i if W W⊆  

10. Έστω ότι 1,.., νλ λ ∈  είναι οι ιδιοτιµές του A ν ν×∈ . Τότε 1 ... .TrA νλ λ= + +  
Από , έπεται ότι 1 για κάθε i και εποµένως το µέτρο κάθε Aν = I i

νλ = iλ  είναι ίσο µε 
1. Το ζητούµενο προκύπτει από την τριγωνική ανισότητα. 
 


